
 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  03.03.2015 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 

Il giorno martedì 3 marzo 2015 alle ore 10.45 circa, la Prima Commissione Consiliare si è 
riunita presso la sala riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio con il seguente od.g.: 
Comunicazioni della Presidente; Espressione di parere su Proposta di Delibera n. 44/15 
Regolamento Urbanistico e contestuale variante al Piano Strutturale. Approvazione (LR 
1/2005, art. 17). Conclusione del processo decisionale VAS (LR 10/2010, art. 27) del nuovo 
Regolamento Urbanistico; Esame e espressione di parere su mozione n. 207/15 – Controllo 
del territorio nella zona di Brozzi - Peretola – Quaracchi – Le Piagge – Proponenti M. Amato 
(Gruppo Misto), M. Stella (Forza Italia), F. Torselli ( Fratelli d’Italia – A.N. ); 
Esame e espressione di parere su mozione n. 223/15 - Per un piano per la sorveglianza del 
territorio fiorentino – Proponenti  C. Del Re, F. Ricci; 
Esame e espressione di parere su mozione n. 228/15 – Formazione, informazione e 
prevenzione Protezione Civile – Proponente m. Amato; Varie e eventuali. 
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da 
foglio firme allegato: Del Re, Bassi, Cellai, D’Ambrisi, Fratini, Giorgetti,  Ricci, Torselli, Xekalos, 
assente il consigliere T. Grassi . 
 La presidente Del Re dopo la verifica del numero legale dei componenti, presenta i vari 
argomenti messi all’ordine del giorno, si procede con l’esame dell’atto n.228/15 della 
proponente M. Amato; la stessa sottolinea l’importanza di informazione su episodi  che 
interessano la Protezione Civile con prevenzione e  esercitazioni sul territorio nelle scuole, nei  
centri anziani e presso i presidi ospedalieri. 
All’intervento della consigliera risponde la Presidente Del Re facendo presente che questi 
argomenti erano già stati presi in esame in un’altra mozione già precedentemente approvata 
dalla stessa commissione e che la Dirigente della Protezione Civile spiegò che gli argomenti 
erano già stati inseriti nel Piano. 
Anche i consiglieri Ricci e Fratini ritengono l’atto superfluo; il consigliere Torselli, suggerisce 
alla proponente di ritirare l’atto. La proponente concorda e ritira l’atto. 
Si passa ad esaminare l’atto n. 207/15 prende la parola il consigliere Torselli uno dei 
proponenti, fa presente che la mozione rientra in un pacchetto di 15 mozioni presentate; 
informa i commissari che rinvia l’atto per discuterlo congiuntamente con la commissione 
mobilità.  
Si passa alla mozione n. 223/15 prende la parola la Presidente per l’esposizione la stessa, 
ritiene propositivo l’attivazione di un piano per la videosorveglianza sul territorio attraverso una 
programmazione sull’installazione o meno delle stesse ovviamente, va tenuto  conto delle 
risorse finanziarie senza andare a  ledere la privacy delle persone; il consigliere Ricci, 
anch’esso proponente dell’atto, sottolinea  che il piano dovrà tenere conto della fattibilità 
territoriale e la disponibilità di una sede appositamente allestita per la videosorveglianza. 
La proponente  Presidente C. Del Re mette così in votazione l’atto che viene licenziato nel 
modo che segue con parere favorevole unanime con 7 voti favorevoli Del Re, Bassi, Fratini, 
Giorgetti,Ricci, Torselli, Xekalos e 1 non voto Cellai. Ore 11.20 entra il consigliere D’Ambrisi. 
 



La Presidente, prima di passare all’espressione di parere dell’atto n. 44/15, comunica una  
nota scritta della Direttrice dei Servizi Informativi  dottoressa Pascuzzi riguardo l’atto del 
proponente Torselli già esaminato, in merito alla gestione digitale del Consiglio Comunale, e 
con i commissari concorda di esaminare la questione successivamente al Bilancio e al 
Regolamento. 
Si passa all’atto n. 92/15 della proponente M. Amato che chiede la possibilità di reinvestire  gli 
introiti Cosap per i quartieri  e per i cittadini coinvolti dai cantieri. 
Interviene il consigliere Torselli sottolineando che i cantieri della tramvia stanno registrando 
notevoli  ritardi e notevoli disagi su tutta la cittadinanza, propone così un emendamento all’atto  
in narrativa con l’accordo della proponente, a sua volta la proponente, propone un 
emendamento  nella parte  dispositiva; gli emendamenti sono i seguenti: 
 

Tenuto conto che il Sindaco ha dichiarato l’intenzione di aumentare la Cosap, canone per 
l’occupazione degli spazi e delle aree pubbliche, sui cantieri dei sottoservizi, per le aziende che 
lavorano sottoterra lungo le strade di Firenze. 
    

Ribadisce 
La ferma contrarietà all’aumento della Cosap, anche fino al 50%, così come ipotizzato 
dall’Amministrazione Comunale. 
 
Invita il Sindaco 
 
A valutare la possibilità di reinvestire gli,eventuali, introiti della Cosap nei quartieri e per i 
cittadini penalizzati dai cantieri della Tramvia.  agevolare attività coinvolte dai cantieri 
creando un fondo apposito dall’aumento suddetto 
 
A interventi finiti, l’atto emendato dai due consiglieri viene licenziato con parere contrario con 
sei voti contrari:  Del Re, Bassi, D’Ambrisi, Fratini, Giorgetti, Ricci, e tre voti favorevoli Cellai, 
Torselli, Xekalos. 
Si passa all’atto Proposta di Delibera 44/15 già precedentemente esaminato, viene così 
licenziato con parere favorevole con sei voti favorevoli Del Re, Bassi, D’Ambrisi, Fratini, 
Giorgetti, Ricci e tre voti contrari Cellai, Torselli, Xekalos . 
La Presidente finita la procedura di votazione degli atti sopracitati, ringrazia tutti i presenti  e 
scioglie la seduta alle ore 11.50. 
Verbale letto e approvato in data 17.03.2015. 
 
 
 
 
 
             Segretaria                                                                                              Presidente  
       Annalisa Di Salvatore                                                                                Cecilia Del Re 
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